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Сьогодні, попри війну із росією, Україна маленьким кроками, але 

впевнено, відроджує агропромислове виробництво на якісно новій ринковій 

основі. Як і інші галузі, порівняно успішно розвивається і бурякоцукрова [6]. 

Адже бурякоцукровий підкомплекс АПК України за своїми масштабами 

виробництва вже давно посів у сільському господарстві одне із чільних місць [5, 

7]. Проте, відродження бурякоцукрового виробництва неможливе без корінного 

організаційно-економічного і технологічного реформування. Щодо останнього, 

то одним із важливих його складових є докорінні зміни в технологічному процесі 

вирощування буряків цукрових, причому на якісно новій, інноваційній, основі 

[3, 10].  

Зважаючи на все вище зазначене, варто додати, що використання якісного 

посівного матеріалу цієї важливої технічної культури, який вирощений і 

отриманий в умовах нашої країни і який відповідає найвищим посівним 

характеристикам, має першочергове значення щодо формування буряками 

цукровими високої продуктивності із поліпшеними технологічними 

характеристиками цукросировини [1, 8].   
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Загально відомо, що процес формування високоякісного посівного 

матеріалу буряків надзвичайно складний. Саме тому насіння цієї культури є чи 

не найдорожчим. Проте, висіявши саме якісне насіння, дотримавшись у 

наступному всіх технологічних операцій із догляду за посівами культури, можна 

сподіватись не тільки на високу продуктивність буряків, але й на достатній 

економічний ефект від їх вирощування [4]. 

  У системі технологічного процесу виробництва високоякісного насіння 

буряків цукрових важливого значення набуває боротьба із забур’яненістю 

насінників цієї культури. Безумовно, всі знають про шкідливий вплив бур’янів 

на культурні рослини. Адже вони є досить небезпечними конкурентами цих 

рослин за всі фактори життя: елементи мінерального живлення, воду, світло і т. 

ін. [9]. Проте, бур’яни для насінників буряків цукрових становлять небезпеку ще 

й у тому, що деякі із них формують насіння, яке за розмірами й за іншими 

фізичними параметрами є дуже схожим на плоди буряків цукрових. Тому, коли 

серед плодів буряків під час їх лабораторного аналізу виявляють 

важковідокремлюване насіння інших рослин, то це насіння буряків зазвичай 

вибраковують і відправляють у відходи. Зрозуміло, що для буряконасінницького 

господарства такий випадок є неприпустимим. Адже господарство при цьому 

зазнає значних матеріальних втрат [2].    

Зважаючи на це, боротьба із забур’яненістю у висадкових насадженнях 

буряків цукрових завжди була і є досить серйозною проблемою. Особливо, коли 

мова йде про рослини бур’янів, що утворюють насіння, яке за фізичними 

параметрами схоже на насіння буряків цукрових (редька дика, калачик та ін.) [7].   

Не менш важливою проблемою у буряконасінництві є забезпечення 

насіннєвих рослин культури елементами мінерального живлення у достатній 

кількості упродовж всього вегетаційного періоду. Тому значення підживлення 

рослин висадків мінеральними добривами є також достатньо важливим 

питанням.  

У зв’язку з цим, достатньо актуальним і важливим для буряконасінницьких 

господарств є проведення виробничих випробувань сучасних систем захисту 

висадків буряків цукрових від бур’янів, а також еколого-економічна оцінка 

підживлення різними видами добрив насіннєвих рослин. Саме це і обумовило 

вибір теми кваліфікаційної роботи та визначило доцільність і напрямки 

досліджень. Відповідні дослідження ми проводили упродовж 2023-2024 років на 

полях одного із буряконасінницьких господарств Київської області. 

В результаті проведених нами дворічних досліджень було встановлено, що 

застосування системи хімічного захисту насінників буряків цукрових від 

бур’янів, яка включає внесення на початку формування розеток листків висадків 

гербіциду Бетанал Експерт (1 л/га), потім через 10-12 днів  внесення суміші 

Бетанал Експерт + Карібу + ПАР Тренд (1 л/га + 0,03 кг/га + 0,2 л/га) і знову через 

10-12 днів внесення грамініциду Ачіба (2 л/га) (варіант 4) виявилось найбільш 

дієвою щодо зменшення рівня забур’яненості культури. На ділянках 

відповідного варіанту зменшення кількості бур’янів, в середньому за два роки, 

становило 92,6%. На інших варіантах цей показник  знаходився в межах від 80,7 

до 87,3%. 
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Також дані нашого польового експерименту показали, що досліджувані 

системи післясходового гербіцидного захисту не мали негативного впливу на 

густоту рослин насінників буряків цукрових. Проте, на період збирання 

найбільшою вона виявилася на варіанті 4, де застосовували в системі захисту 

проти бур’янів гербіцид Бетанал Експерт, і становила 27,4 тис. шт./га. 

Окрім цього ми виявили, що зменшення ширини стикових міжрядь між 

компонентами гібридизації за вирощування висадків буряків цукрових із 140 см 

до 70 см сприяє також суттєвому зниженню їх рівня забур’яненості більш ніж 

удвічі. А за розміщення компонентів схрещування із звуженими стиковими 

міжряддями завдяки оптимізації площі живлення, висадкові рослини крайніх 

рядків не переростають і тому менш схильні до вилягання. Це сприяє кращому 

механізованому збиранню насінників із меншими втратами насіння, внаслідок 

чого збільшується врожайність культури. 

Отже, за вирощування насінників буряків цукрових доцільно 

застосовувати їх підживлення різними видами мінеральних добрив. Але перевагу 

варто віддавати саме рідким комплексним добривам. Важливим також є 

застосування оптимізованої системи захисту висадків від бур’янів, особливо тих, 

насіння яких важко відділяється від вороху насіння буряків. Варто також 

переглянути схему висаджування компонентів гібридизації в бік зменшення 

ширини стикових міжрядь між ЧС-формою і багатонасінним запилювачем.   
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Застосування сучасних технологій вирощування сільськогосподарських 

культур спонукає агровиробника, в першу чергу, до професійної 

спостережливості, набуття практичного досвіду та, безумовно, критичного 

підходу до виконання всіх агротехнічних заходів [3]. У  класичній технології 

вирощування буряків цукрових правильність вибору агротехнічного заходу й 

строки його виконання залежать, головним чином, від особистого досвіду та 

інтуїції агронома [7]. Проте, сучасні технології вимагають від нього ще й певні 

знання про вплив кожного технологічного заходу на чинники, які визначають 

родючість ґрунту, екологічність, продуктивність рослин культури й економічну 

ефективність самої технології [6, 9]. 

Застосуванням регуляторів росту чи мікродобрив в агрономічній практиці 

нікого не здивуєш. Зокрема у буряківництві такі агрозаходи є 

високоефективними і потужними резервами збільшення врожайності 

коренеплодів буряків цукрових та зростання їх цукристості [2, 10]. Саме тому, 

наголошують численні науковці, використання таких препаратів має бути 

обов’язковою ланкою всіх без винятку сучасних і ресурсозберігаючих 

технологій [1, 13]. 
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